
Máte zájem osvojit dítě, přijmout dítě do pěstounské péče nebo 
vykonávat pěstounskou péči na přechodnou dobu? 

 
Základní informace 
Součástí sociálně-právní ochrany dětí je i zprostředkování náhradní rodinné péče. Sociálně-právní ochrana dětí 
působí k obnovení narušených funkcí rodiny dítěte a tam, kde dítě nemůže být dočasně nebo trvale vychováváno 
ve vlastní rodině, zabezpečuje pro něj náhradní rodinné prostředí.  
 
Kdo je oprávněn jednat? 
Jako zájemci o osvojení dítěte, přijetí dítěte do pěstounské péče nebo o výkon pěstounské péče na přechodnou 
dobu se mohou na sociální pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí obrátit manželské nebo partnerské 
páry nebo jednotlivci s trvalým pobytem na území Prahy 22 /u párů alespoň jeden s trvalým pobytem na území 
Prahy 22/.  
 
Kde tuto situaci řešit?  
Se sociální pracovnicí úseku sociálně-právní ochrany dětí zaměřenou na agendu náhradní rodinné péče Odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu městské části Praha 22.  
 
Jak zahájit řešení situace? 
Kontaktovat sociální pracovnici zaměřenou na agendu náhradní rodinné péče úseku sociálně-právní ochrany 
dětí. Doporučujeme, s ohledem na charakter projednávané záležitosti, telefonickou nebo e-mailovou domluvu na 
termínu osobního jednání.  
 
Jaký bude postup při řešení situace?  
Se sociální pracovnicí úseku sociálně-právní ochrany dětí proberete témata související se zprostředkováním 
náhradní rodinné péče pro žadatele.  
Následně jako žadatelé o zprostředkování náhradní rodinné péče vyplňujete standardizovanou žádost o 
zprostředkování náhradní rodinné péče a osobní dotazník žadatele na předepsaném formuláři. K žádosti je třeba 
připojit doklad o státním občanství ČR nebo doklad o povolení k trvalému pobytu v ČR /nebo obdobný doklad/, 
zprávu o zdravotním stavu, potvrzení o výši příjmu, oddací list, případně rozsudek o rozvodu, fotografii a event. 
další přílohy dle situace. Sociální pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí doplní dokumentaci o opisy 
z Rejstříku trestů a zprávu ze sociálního šetření uskutečněného v místě bydliště žadatelů a vyhotoví stanovisko 
k podané žádosti.  
Kompletní dokumentace žadatele je poté odeslána sociální pracovnicí úseku sociálně-právní ochrany dětí na 
pracoviště náhradní rodinné péče oddělení sociální péče Odboru správních činností v sociální péči a ve 
zdravotnictví Magistrátu hlavního města Prahy, kde proces zprostředkování pokračuje.  
 
Poznámka   
Pro podrobnější informace doporučujeme texty na webu MČ Praha 22 věnované činnosti úseku sociálně-právní 
ochrany dětí, které pro Vás zpracovaly pracovnice úseku. Tyto texty naleznete na: 
http://www.praha22.cz/urad/organizacni-struktura/odbory-uradu/odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi/usek-
socialne-pravni-ochrany-deti. 
Související texty: 

 Základní právní předpisy upravující výkon SPOD, 
 Náhradní péče a náhradní rodinná péče,  
 Zprostředkování náhradní rodinné péče,  
 Hledáme pěstouny.  
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